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Методология исследования

Методической основной количественного исследования выступал массовый опрос (анкетирование) сотрудников 

НКО. Опрос реализовался с целью определения количественных показателей, характеризующих особенности 

трудовой (профессиональной) мотивации, ценностные ориентации сотрудников НКО, их представления о 

карьере и стратегиях профессионального роста.

Инструментарий массового опроса (анкета опроса) был разработан на первом этапе проекта с учетом результатов 

кабинетного исследования и полуформализованных интервью с руководителями и сотрудниками НКО.  

Сбор анкет проходил в период с 25 августа по 11 сентября 2022 года. 

3

622 сотрудника и руководителя НКО

66 
регионов

8 федеральных 
округов



Методология исследования
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668
анкет

Всего анкет собрано
Анкета каждого сотрудника была проверена вручную не только на предмет добросовестного заполнения, но и на 
соответствие представляемой им организации двум критериям:

1. Некоммерческая организация должна быть зарегистрированной официально и действующей в настоящее время.

2. Соответствие требованиям к типу НКО, перечисленным в программе исследования. 

365
анкет

Руководители НКО (59%) 257
анкет

Сотрудники НКО (41%)

Отфильтрованная выборка для анализа
После проверки в итоговый массив вошли 622 анкеты (из 66 регионов РФ и 8 федеральных округов РФ). 46 были 

признаны нецелевыми (не соответствующими целям и задачам исследования). 
622

анкет



Выборка. Социально-демографические 
характеристики респондентов. 
Типы НКО.
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Настоящий отчет, посвященный профессиональной идентичности и мотивации работы в НКО, 

предваряется разделом, характеризующим основные социально-демографические характеристики 

респондентов и представленных в выборке типов НКО.



4%

4%

10%

16%

52%

70%

5%

4%

9%

15%

51%

70%

3%

5%

11%

17%

54%

70%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

Других членов семьи (укажите, кого 
именно)

Не хочу отвечать

Больше ни из кого, я одинок/одинока

Родителей (одного из родителей) 
ваших или родителей супруга/супруги 

Детей (укажите, сколько)

Супруга/супруги

Сотрудники Руководители Все респонденты

Семейное положение работников НКО
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«На сегодняшний момент из кого, кроме 
Вас, состоит Ваша семья (имеются в 
виду те, кто проживает вместе с Вами)?

(закрытый вопрос, % от  указанной 

подгруппы)



25%

59%

15%

Город федерального значения (Москва, Санкт-Петербург, Севастополь)

Столица субъекта/региона

Город региона/субъекта 

Регион деятельности НКО
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Распределение НКО по 
территориальной 
принадлежности (закрытый 

вопрос, % от всей выборки)



9%
1%
1%
2%
2%
2%
2%
2%
3%
3%
3%

5%
5%

7%
9%
9%
9%
10%
10%
10%

15%
16%
17%

21%
43%

Другое 

Международное сотрудничество

СМИ, интернет-медиа, реклама

Информационные технологии, развитие интернет-проектов

Преодоление последствий стихийных бедствий и катастроф

Охрана исторического, культурного и природного наследия

Межнациональное сотрудничество

Развитие малых городов и сельских территорий

Благоустройство (городские пространства, озеленение)

Развитие социального предпринимательства

Исследования, наука и аналитика

Информационная поддержка для сектора НКО 

Патриотическая и духовно-религиозная деятельность

Спорт, досуг, туризм

Развитие человеческого капитала в НКО, образование

Культура и искусство

Профилактика социально опасных форм поведения

Развитие местных сообществ, общественных инициатив

Охрана окружающей среды и защита животных

Защита прав, юридическая помощь, правовое просвещение

Поддержка и развитие НКО, укрепление их устойчивости

Здравоохранение, охрана здоровья граждан

Образование и просвещение

Поддержка и развитие волонтерства, добровольчества

Благотворительность, социальная поддержка нуждающихся

Направления работы НКО
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К какой сфере относится основная 
деятельность Вашей НКО? Укажите не 
более трёх главных направлений 
работы» (закрытый вопрос, % от всей 

выборки)



Размер НКО по численности сотрудников
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36%

69% 63% 64%

29%
10%

18% 16%18%
9% 9% 12%18% 13% 10% 8%

Фонд, Благотворительный 
фонд

Общественная организация Автономная 
некоммерческая 

организация (АНО)

Ассоциация / союз

Количество штатных сотрудников НКО

1-5 человек 6-10 человек 11-20 человек Более 20 человек

12% 14% 15% 17%

41% 40% 45% 48%

23% 20% 24%

4%
16% 14% 10% 13%8% 11% 6%

17%

Фонд, Благотворительный 
фонд

Общественная организация Автономная 
некоммерческая 

организация (АНО)

Ассоциация / союз

Количество внештатных сотрудников НКО

Нет сотрудников 1-5 человек 6-10 человек 11-20 человек Более 20 человек



Раздел I. «Вход» в сектор, формы 
занятости и материальное положение 
сотрудников

10

В настоящем разделе будут проанализированы основные каналы «входа» в некоммерческий 

сектор, формы занятости сотрудников НКО, а также их материальное положение



9%

3%

5%

6%

9%

12%

13%

27%

36%

Другое

Через поисковые системы (Яндекс, Mail, Google 
и т.д.)

В своем образовательном учреждении

Через платформу онлайн-рекрутинга (hh.ru 
или др.)

Через СМИ

В социальных сетях

На мероприятии, на котором присутствовала 
НКО

Через знакомых (сарафанное радио)

Являюсь основателем НКО, в которой сейчас 
работаю
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Каналы «входа» в НКО 

«Как Вы узнали об НКО, в 
которой сейчас работаете?» 
(закрытый вопрос, % от всей 

выборки)



9%

5%

6%

6%

13%

14%

19%

24%

36%

Другое

Являюсь основателем НКО, в которой сейчас работаю

Через поисковые системы (Яндекс, Mail, Google и т.д.)

В своем образовательном учреждении

Через платформу онлайн-рекрутинга (hh.ru или др.)

Через СМИ

На мероприятии, на котором присутствовала НКО

В социальных сетях

Через знакомых (сарафанное радио)
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1%
1%
1%

3%
5%
5%

8%
10%

21%
57%

Затрудняюсь ответить
Через платформу онлайн-рекрутинга (hh.ru или др.)

Через поисковые системы (Яндекс, Mail, Google и т.д.)
В социальных сетях

В своем образовательном учреждении
Через СМИ

На мероприятии, на котором присутствовала НКО
Другое

Через знакомых (сарафанное радио)
Являюсь основателем НКО, в которой сейчас работаю

Каналы «входа» в НКО: руководители VS сотрудники

Сотрудники

Руководители
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Характер занятости в НКО 

4%

4%

15%

32%

46%

5%

4%

11%

36%

45%

2%

5%

21%

25%

47%

Другое

Временная (проектная) работа

Работа по совместительству (подработка 
постоянного характера)

Это основная работа, но есть 
дополнительная занятость в других 

организациях

Основная и единственная работа

Сотрудники Руководители Все респонденты

«Как бы Вы охарактеризовали 
Вашу работу в НКО с точки 
зрения Вашей занятости на 
ней и Вашего личного 
восприятия работы?» 

(закрытый вопрос, % от 

указанной подгруппы)



1%

5%

26%

38%

15%

4%

10%

2%

6%

22%

38%

20%

5%

8%

1%

5%

32%

38%

9%

2%

13%

Денег не хватает даже на питание

На питание денег хватает, но не хватает на покупку 
одежды и обуви

На покупку одежды и обуви денег хватает, но не 
хватает на покупку бытовой техники

Денег вполне хватает на покупку крупной бытовой 
техники, но мы не можем купить новую машину

Денег хватает на все, кроме таких дорогих 
приобретений, как квартира, дом

Материальных затруднений не испытываем, при 
необходимости могли бы приобрести квартиру, дом

Затрудняюсь ответить

Все респонденты Руководители Сотрудники

Материальное положение работников НКО 
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«Какое из перечисленных 
описаний точнее всего 
соответствует Вашему 
материальному положению?» 

(закрытый вопрос, % от 

указанной подгруппы)



Дополнительные источники дохода

15

30%

26%

20%

14%

15%

7%

23%

27%

25%

15%

19%

5%

40%

25%

13%

12%

11%

9%

Нет, дополнительные источники дохода 
отсутствуют

Работаю по найму

Получаю пенсию, или пособие

Получаю финансовую поддержку от 
членов семьи

Другое

Затрудняюсь ответить

Все респонденты Руководители Сотрудники

«Существуют ли у Вас лично 
какие-либо дополнительные 
источники дохода помимо 
работы в НКО?»

(закрытый вопрос, % от 

указанной подгруппы)
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Нормативный уровень оплаты труда в НКО-секторе: 
установки руководителей 

15%

76%

4% 4%

Скорее первой

Скорее второй

Другое

Затрудняюсь ответить

«Внутри НКО-сектора выделяются два полярных мнения: (1) 
согласно первому, заработная плата сотрудников НКО не 
должна быть основной частью в структуре расходов НКО, и 
представители сектора не должны получать ЗП, 
конкурентную рыночной или госсектору, (2) согласно второй 
─ кадры являются ключевым параметром устойчивости НКО, 
и необходимо находить средства, чтобы обеспечить 
достойный уровень оплаты труда сотрудникам. Какой из 
этих позиций придерживаетесь Вы?»

(закрытый вопрос, % от подгруппы «руководители»)



Раздел II. Профессиональные ценности 
и представления о миссии НКО
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В данном разделе представлены результаты исследования профессиональных ценностей и 

представлений о миссии НКО, а также полученные данные о личных интересах сотрудников НКО.



90% 92%
86%

7% 6% 8%3% 1%
6%

Все респонденты Руководители Сотрудники

Есть миссия Нет миссии Не знаю

Миссия НКО и ее значимость 
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«Есть ли у Вашей НКО миссия?» 

(закрытый вопрос, % от указанной подгруппы)



71%

27%

1% 0% 0%

79%

20%

1% 0% 0%

60%

39%

1% 0% 0%

Очень важна Скорее важна Скорее не важна Абсолютно не важна Затрудняюсь ответить

Все респонденты Руководители Сотрудники

Значимость миссии НКО для руководителей и 
сотрудников
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«Насколько для Вас лично важна миссия 
Вашей организации?»

(закрытый вопрос, % от указанной подгруппы)



Ценности кандидата как критерий отбора сотрудника 
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68%

16%

14%

2%

Это очень важно при приеме любого 
сотрудника вне зависимости от должности

Это очень важно для «социальных» 
должностей, и менее важно – для и менее 
важно – для «административных»

Это не так важно, если кандидат имеет 
необходимые компетенциями и сильную 
мотивацию

Затрудняюсь ответить

«При отборе нового сотрудника уделяете ли Вы 
внимание тому, чтобы его ценности 
согласовывались с миссией Вашей организации?» 
(закрытый вопрос, % от подгруппы «руководители»)



31%

45%

23%

0% 0% 0%

27%

47%

27%

1% 0% 0%

38%
43%

17%

0% 0% 1%

Абсолютно 
эффективна

Скорее эффективна В чем-то 
эффективна, в чем-то 

нет

Скорее не 
эффективна 

Абсолютно не 
эффективна  

Затрудняюсь 
ответить

Все респонденты Руководители Сотрудники

Оценка организационной эффективности своей НКО
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«Как Вы считаете, насколько эффективна та 
деятельность, которую осуществляет Ваша 
НКО?»

(закрытый вопрос, % от указанной подгруппы)



Оценка личной эффективности работников НКО
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72%

25%

1% 1%

Она вносит прямой и 
непосредственный 

вклад

Моя работа лишь 
опосредовано помогает 

в реализации миссии

Моя работа не вносит 
особого вклада в 

реализацию миссии

Затрудняюсь ответить

«Как Вы считаете, какой вклад Ваша работа вносит 
в реализацию миссии Вашей НКО?»

(закрытый вопрос, % от подгруппы «сотрудники»)



Ценности работников НКО-сектора
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4,52
4,31

3,40

3,84

4,133,523,97

3,53

3,91

4,73

4,95

5,01

3,90

4,25

4,583,684,25

3,80

4,12

4,86

0,00

1,00

2,00

3,00

4,00

5,00

6,00
Универсализм

Благожелательность

Конформность

Традиция

Безопасность

Власть-богатство

Достижение

Гедонизм

Риск - Новизна

Самостоятельность

Социальные предприниматели Работники НКО-сектора



12%

15%

6%

8%

13%

13%

13%

20%

22%

30%

Другое

Затрудняюсь ответить

Дача / огород / садоводство

Саморазвитие (психология / обучающие курсы и 
программы / иностранные языки)

Походы в кино / театр / музеи

Посещение творческих кружков и секций (вокал / 
танцы / музыка / фотография / живопись и др.)

Рукоделие / шитье / вязание / вышивание и пр.

Литература / чтение книг

Путешествия / туризм / экскурсии

Занятие спортом / фитнес / рыбалка /охота

Хобби, досуг, интересы работников НКО
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«У Вас лично есть увлечения, хобби, 
не связанные с работой, учебой 
которыми Вы занимаетесь 
регулярно или хотя бы время от 
времени?»

(открытый вопрос, % всей выборки)

«У Вас лично есть увлечения, хобби, 
не связанные с работой, учебой 
которыми Вы занимаетесь 
регулярно или хотя бы время от 
времени?»

(открытый вопрос, % всей выборки)



Раздел III. Удовлетворенность работой в 
НКО и трудовая мотивация
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Данный раздел демонстрирует результаты исследования уровня удовлетворенности работников НКО 

конкретными аспектами их работы, а также мотивирующих к работе факторов. В частности 

рассматриваются такие важные аспекты как соблюдение трудовых прав и характер отношений внутри 

коллектива.



40%

51%

7%

1% 2%

42%

50%

7%

1% 1%

37%

53%

6%

0%
3%

Абсолютно 
удовлетворён(а) 

Скорее 
удовлетворен(а) 

Скорее не 
удовлетворен(а) 

Определенно не 
удовлетворен(а) 

Затрудняюсь ответить 

Все респонденты Руководители Сотрудники

Удовлетворенность работой сотрудников НКО 
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«Насколько в целом вы удовлетворены работой в 
данной НКО?»

(закрытый вопрос, % от указанной подгруппы)



3,29 3,31

4,42

4,42

4,13

4,45

4,20
3,98

4,44

4,22

4,34

3,77

4,25

3,90

4,22

4,29

4,47

4,38

0,00
0,50
1,00
1,50

2,00
2,50
3,00
3,50
4,00
4,50
5,00

Уровень финансовой стабильности

Уровень заработной платы

Условия для профессиональной 
самореализации и саморазвития

Уровень взаимопонимания с 
коллегами, подчинёнными

Уровень взаимопонимания с 
работниками НКО-сектора в целом

Уровень свободы в принятии 
решений, инициативах и творчестве

Степень профессионализма коллег

Условия для реализации собственных 
проектов

Условия для карьерного роста

Степень гибкости рабочего графика

Условия труда

Степень социального одобрения и 
уважения к моей работе

Соблюдение баланса между работой и 
личной жизнью

Результативность работы Вашей НКО

Скорость получения ощутимых 
результатов от работы

Уровень занимаемой должности

Степень профессионализма 
руководителя

Качество принимаемых 
руководителем решений

Уровень удовлетворенности отдельными аспектами работы

Все Руководители Сотрудники

27



1%

2%

5%

24%

21%

20%

38%

32%

31%

31%

28%

42%

49%

54%

1%

2%

5%

30%

22%

16%

45%

33%

29%

28%

22%

44%

54%

60%

1%

2%

5%

14%

19%

26%

28%

31%

33%

35%

36%

39%

41%

45%

Ничего из вышеперечисленного меня не мотивирует

Другое

Финансовая независимость и стабильность

Возможность отстаивать собственные убеждения и ценности

Высокий уровень социального одобрения и уважения к моей 
работы

Возможность совмещать работу с другим видом деятельности

Свободу в самореализации, инициативе и творчестве

Интересные рабочие задачи

Возможность работать в удобном графике

Возможность получать новые знания, образование, расти 
профессионально

Благоприятная/дружелюбная атмосфера внутри коллектива

Чувство востребованности и нужности

Возможность решать конкретную социальную проблему

Возможность через свою работу менять мир к лучшему

Сотрудники Руководители Все респонденты

Факторы мотивации 

28

«Что именно держит Вас в этой 
организации? Что мотивирует 
Вас продолжать здесь 
работать?» (закрытый вопрос, % 

от указанной подгруппы)



46% 46%

4% 4%

45% 46%

3% 5%

47% 45%

5% 4%

Очень теплые/дружеские, 
можно сказать мы как 

«вторая семья»

Отношения открытые и 
коллегиальные, но не 
близкие/дружеские

Отношения строго 
профессиональные, с 

соблюдением 
субординации

Затрудняюсь ответить

Все респонденты Руководители Сотрудники

Оценка отношений внутри коллектива 

29

«Как бы Вы описали отношения внутри 
трудового коллектива в Вашей НКО?»
(закрытый вопрос, % от указанной подгруппы)



Оценка соблюдения прав 

30

82%

14%

2% 3%

Скорее соблюдаются В чем-то соблюдаются, в чем-то нет

Скорее НЕ соблюдаются Затрудняюсь ответить

«Как Вы считаете, в Вашей организации 
соблюдаются Ваши трудовые права как 
сотрудника?»

(закрытый вопрос, % от подгруппы «сотрудники»)



Раздел IV. Стратегии карьерного и 
профессионального роста и кадровая 
миграция

31

В настоящем разделе отчёта рассмотрим каким стратегиям карьерного и профессионального роста 

отдают предпочтение сотрудники сектора, а также каналы «входа» в сектор и профессиональный 

опыт сотрудников



Предпочитаемый тип карьеры 

32

2%

3%

12%

24%

31%

35%

42%

78%

Затрудняюсь ответить

Другое

Увеличение числа подчиненных

Переход к новому типу обязанностей 

Получение доступа к принятию 
управленческих решений 

Повышение сложности рабочих задач

Расширение зоны ответственности

Развитие новых навыков, компетенций 
в своей специальности

Какой карьерный и профессиональный рост Вы 
цените больше? Укажите не более ТРЁХ 
вариантов ответа.

(закрытый вопрос, % от подгруппы «сотрудники»)



27%

17%

15%

14%

13%

11%

9%

4%

4%

4%

4%

4%

2%

8%

Педагогика

Экономика / финансы / бухгалтерский учет и аудит

Менеджмент

Инженерные науки

Психология

Юриспруденция

Журналистика / филология / лингвистика

История / культурология / философия

Биологические науки

Политология / социология

Социальная работа

Информатика /математика / компьютерные науки

Маркетинг / реклама и PR

Другое

Образование сотрудников. Кто приходит в сектор?

33

«Укажите, пожалуйста, по какой 
специальности Вы получили 
образование. Если у Вас несколько 
специальностей, укажите все.» 
(открытый вопрос, % от всей выборки)



3%
5%

31%

35%

15%

12%

1% 1%

22%

39%

19%
18%

4%

9%

42%

30%

10%

4%

Менее полугода 6 – 12 месяцев 1 – 3 года 4 – 9 лет 10 – 19 лет Более 20 лет

Все респонденты Руководители Сотрудники

Опыт работы в НКО и «третьем» секторе

34

Укажите, пожалуйста, как долго 
Вы работаете на Вашей 
текущей работе в НКО?
(закрытый вопрос, % от

указанной подгруппы)



Опыт работы в НКО и «третьем» секторе

35

1%
3%

19%

33%

26%

18%

0% 1%

11%

31% 31%

25%

2%

7%

30%

37%

18%

7%

Менее полугода 6 – 12 месяцев 1 – 3 года 4 – 9 лет 10 – 19 лет Более 20 лет

Все респонденты Руководители Сотрудники

Укажите, пожалуйста, как долго Вы работаете в 
НКО-секторе в целом?

(закрытый вопрос, % от указанной подгруппы)



1%

3%

5%

7%

12%

17%

33%

42%

1%

2%

5%

8%

12%

13%

34%

41%

1%

5%

4%

5%

12%

23%

31%

43%

Затрудняюсь ответить

Нигде не работал

СМИ

Другое

Органы государственной власти

Некоммерческий сектор

Государственные учреждения (в сфере 
образования, культуры, здравоохранения)

Коммерческий сектор 

Сотрудники Руководители Все респонденты

Прежний опыт работы. Межсекторная миграция

36

Где Вы работали перед тем, 
как пришли на работу в Вашу 
организацию? (закрытый 

вопрос, % от указанной 

подгруппы)



5%

3%

3%

4%

6%

8%

13%

13%

44%

4%

2%

1%

4%

8%

10%

11%

13%

45%

7%

4%

5%

3%

4%

4%

17%

13%

42%

Затрудняюсь ответить

Другое

В НКО, но в другой сфере

Открыл(а) бы собственную НКО

В государственном секторе

Социальное предпринимательство 

В НКО, в той же сфере

В коммерческом секторе (бизнес)

Не рассматриваю вариант смены работы

Сотрудники Руководители Все респонденты

Наиболее привлекательное место работы: сектора 
и сферы 

37

Если бы Вы в данный момент 
приняли решение сменить 
работу, то в какой 
сфере/организации Вы бы 
искали новое место работы?
(закрытый вопрос, % от

указанной подгруппы)



Раздел V. Профессиональная 
самоидентификация, имидж сектора и 
взаимоотношения между НКО

38

В данном разделе представлены результаты исследования профессиональной самоидентификации 

работников НКО, имиджа сектора, а также характер взаимоотношений между НКО



39%

51%

5%

0%
5%

43%

49%

4%
0%

4%

34%

53%

7%

0%

5%

Однозначно да Скорее да Скорее нет Однозначно нет Затрудняюсь ответить

Все респонденты Руководители Сотрудники

Профессиональная самооценка / 
самоидентификация работников НКО

39

«Учитывая Ваш профессиональный 
опыт и уровень компетенций, 
можете ли Вы назвать себя 
профессионалом своего дела?»
(закрытый вопрос, % от указанной 

подгруппы)



1% 2%

11%

33%

51%

1%1% 2%

13%

36%

47%

1%0%
2%

9%

30%

56%

2%

Совершенно не 
удовлетворен

Скорее не 
удовлетворен

Ни да, ни нет Скорее 
удовлетворен

Совершенно 
удовлетворен

Затрудняюсь 
ответить

Все респонденты Руководители Сотрудники

Удовлетворенность уровнем социального 
одобрения 

40

«На сколько Вы удовлетворены 
степенью социального одобрения и 
уважения к Вашей работе в НКО?»
(закрытый вопрос, % от указанной 

подгруппы)



89%

8% 3%

Да Нет Затрудняюсь ответить

Формы взаимоотношения между НКО

41

«Взаимодействует ли 
Ваша организация с 
другими НКО?» (закрытый 

вопрос, % от подгруппы 

«руководители»)



1%

2%

3%

7%

7%

11%

14%

15%

16%

18%

22%

22%

27%

28%

32%

43%

58%

68%

Затрудняюсь ответить

Другое

Совместная оплата труда сотрудников (бухгалтер, программист и т.п.)

Предоставление помещений в аренду

Приобретение или совместное использование оргтехники, …

Совместный поиск источников финансирования

Совместное обращение к СМИ

Совместная работа по распределению товаров среди нуждающихся

Совместное использование помещений

Совместное оказание консультаций (третьей стороне)

Совместное обращение в органы гос. и мун. Власти

Совместное участие в целевых программах

Совместное участие в грантовых конкурсах 

Создание объединенных рабочих групп

Совместная работа по оказанию услуг нуждающимся

Взаимные консультации

Взаимное информирование, информационное сотрудничество

Совместная организация мероприятий

42

«В каких формах Ваша 
организация взаимодействует с 
другими НКО?» (закрытый вопрос, 

% от подгруппы «руководители»)

Формы взаимоотношения между НКО



Оценка качества отношений внутри сектора

43

1%
3%

17%

39% 39%

2%1%
3%

18%

39%
38%

1%0%
3%

15%

39% 40%

2%

Совершенно не 
удовлетворен

Скорее не 
удовлетворен

Ни да, ни нет Скорее 
удовлетворен

Совершенно 
удовлетворен

Затрудняюсь 
ответить

Все респонденты Руководители Сотрудники

«Насколько Вы в целом удовлетворены 
уровнем взаимонимания с работниками 
НКО-сектора в целом?» (закрытый вопрос, 

% от указанной подгруппы)



Оценка динамики имиджа сектора НКО

44

38%

11%

35%

16%

39%

12%

37%

12%

38%

9%

32%

21%

Более привлекательной, 
престижной, модной

Менее привлекательной, 
престижной, модной

Ничего не изменилось  Затрудняюсь ответить

Все респонденты Руководители Сотрудники

«На Ваш взгляд, за последние 
пять лет работа в 
некоммерческом секторе для 
жителей Вашего региона 
стала…?» (закрытый вопрос, % 

от указанной подгруппы)



Раздел VI. Антистимулы и проблема 
выгорания

45

Далее проанализируем основные антистимулы и проблемы профессионального выгорания 

работников НКО-сектора.



29%

48%

22%

1%

22%

52%

25%

1%

40%
42%

17%

1%

Да, у меня достаточно 
свободного времени 

Да, но не столько, сколько 
хотелось бы 

Свободного времени у меня 
практически нет 

Затрудняюсь ответить 

Все респонденты Руководители Сотрудники

Наличие свободного времени у работников НКО 

46

«Есть ли у Вас свободное от работы время?» 
(закрытый вопрос, % от указанной подгруппы)



Наличие переработок у работников НКО

47

41%
45%

13%

1%

51%

43%

5%
1%

27%

48%

23%

2%

Да, часто Да, иногда Нет, не приходится (или 
очень редко)

Затрудняюсь ответить

Все респонденты Руководители Сотрудники

«Приходится ли Вам перерабатывать и как часто?»
(закрытый вопрос, % от указанной подгруппы)



Опыт синдрома профессионального выгорания

48

59%

34%

6%

62%

30%

7%

55%

40%

5%

Да, доводилось Нет, не доводилось Затрудняюсь ответить

Все респонденты Руководители Сотрудники

«Скажите, пожалуйста, доводилось ли 
Вам за время работы в 
некоммерческом секторе  
переживать синдром выгорания –
сильной длительной эмоциональной 
истощенности, подавленности в 
результате работы?» (закрытый 

вопрос, % от указанной подгруппы)



Стратегии борьбы с синдромом 
профессионального выгорания 

49

1%

16%

16%

9%

15%

14%

31%

1%

10%

11%

8%

10%

21%

40%

1%

12%

13%

8%

12%

18%

36%

Затрудняюсь ответить

Другое

Еще не справился(ась) с этим, но надеюсь 
преодолеть

Преодолел(а) это благодаря 
благополучателям/подопечным

Мне помогли коллеги

Мне помогли в этом близкие люди (семья, 
друзья)

За счет личного ресурса, я всегда помогаю себе 
сам(а)

Все Руководители Сотрудники

«Благодаря чему прежде всего 
Вам удалось преодолеть синдром 
выгорания? Укажите один, 
наиболее сильный, фактор»
(закрытый вопрос, % от указанной 

подгруппы)



16%

51%

21%

6%
1%

4%

Она стоит крайне 
остро 

Эта проблема 
довольно 
актуальна

Для нас это 
скорее не 
актуально

Такой проблемы 
фактически нет

Другое Затрудняюсь 
ответить

Оценка актуальности проблемы выгорания для НКО

50

«Как Вы считаете, насколько проблема 
профессионального выгорания актуальна для 
сотрудников Вашей НКО?»

(закрытый вопрос, % от подгруппы «руководители»)



Практики решения проблемы выгорания в НКО

51

«Существует ли в Вашей НКО 
программа профилактики, 

диагностики и реабилитации 
сотрудников с синдромом 

профессионального выгорания?»
(закрытый вопрос, % от

подгруппы «руководители»)



Раздел VII.  Способы и форматы поиска, 
привлечения сотрудников НКО

52

Далее проанализируем основные способы и форматы поиска и привлечения  молодёжи в НКО.



Актуальность привлечения молодежи в НКО-сектор 

53

72%

18%

10%

Да Нет Затрудняюсь ответить

«Актуален ли для Вашей НКО 
вопрос о целенаправленном 

привлечении молодежи?»
(закрытый вопрос, % от

подгруппы «руководители»)



Инструменты и практики привлечения молодежи

54

10%

8%

10%

16%

17%

18%

20%

32%

Затрудняюсь ответить

Другое

Личные встречи

Волонтёрские программы

Тренинги, семинары, стажировки, 
обучающие программы

Работа с учебными заведениями (ВУЗы, 
СУЗы, школы)

Социальные медиа

Мероприятия и проекты для молодёжи

«Какие инструменты и 
практики для привлечения 

молодежи Вы используете?»
(открытый вопрос, % от

подгруппы «руководители»)



Контакты

Анастасия Сапонова, менеджер проекта

saponova@zircon.ru

+7 (968) 955-3017, +7 (495) 628-5167

109028, Россия, Москва, ул. Солянка, д.3, стр.1

http://zircon.group/
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